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Podobnie jak w okresie kampanii przed wyborami prezydenckimi, tak i w pierwszym 

powyborczym sondażu1 liderem rankingu zaufania do polityków jest Bronisław Komorowski. 

Wybór na urząd prezydenta praktycznie nie miał wpływu na deklarowane  społeczne zaufanie 

do tego polityka. Odsetek Polaków, którzy ufają prezydentowi elektowi, utrzymał się 

na poziomie sprzed miesiąca (66%). Po starcie w wyborach prezydenckich i dobrym wyniku 

w I turze głosowania wyraźnie poprawiły się natomiast notowania lidera SLD i  kandydata tej 

partii na najwyższy urząd w państwie – Grzegorza Napieralskiego. W lipcu znalazł się on na 

drugim miejscu rankingu zaufania. Obecnie ufa mu aż 62% ankietowanych. Są to najlepsze 

z  dotychczasowych ocen tego polityka. Trzecie miejsce wśród najczęściej obdarzanych 

zaufaniem przedstawicieli sceny politycznej zajmuje premier Donald Tusk, któremu ufa 58% 

ankietowanych. Do grona polityków spotykających się z zaufaniem większości badanych 

w  dalszym ciągu zalicza się także szef MSZ Radosław Sikorski (54%). Niespełna połowa 

respondentów (48%) ma zaufanie do lidera PiS Jarosława Kaczyńskiego. Również w jego 

przypadku ostatni etap kampanii wyborczej i decydujące starcie z Bronisławem 

Komorowskim w II turze głosowania nie miały wpływu na notowania – obecnie ufa mu 

w  zasadzie tyle samo badanych co w czerwcu. Niemal połowa ankietowanych (48%) darzy 

zaufaniem także Marka Belkę, pełniącego od niedawna funkcję prezesa NBP. Niewiele mniej 

osób ufa minister zdrowia Ewie Kopacz (45%). Zaufaniem nieco ponad dwóch piątych 

respondentów cieszą się jeszcze lider SdPl Marek Borowski (43%) oraz – również 

kandydujący w wyborach prezydenckich – wicepremier Waldemar Pawlak (42%). Pozostali 

politycy uwzględnieni w lipcowym badaniu wyraźnie już rzadziej spotykają się z zaufaniem 

ankietowanych.  

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (242) przeprowadzono w dniach 8–14 lipca 2010 roku na liczącej 
899 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w lipcu 2010  

Zaufanie Nieufność 

VII ’10 zmiana 
od VI ’10 VII ’10 zmiana 

od VI ’10 

Obojętność Nieznajomość 
Politycy 

w procentach 

Bronisław Komorowski 66 1 17 -1 14 0 

Grzegorz Napieralski 62 12 8 -4 16 10 

Donald Tusk 58 -3 26 2 14 0 

Radosław Sikorski 54 0 12 0 15 15 

Marek Belka 48 -3 12 1 22 13 

Jarosław Kaczyński 48 1 34 0 16 0 

Ewa Kopacz 45 -3 25 6 15 12 

Marek Borowski 43 -1 8 -1 24 20 

Waldemar Pawlak 42 -5 25 3 27 4 

Grzegorz Schetyna 33 3 20 1 24 17 

Bogdan Borusewicz 30 3 8 -1 22 36 

Jerzy Miller  30 -7 15 0 26 24 

Janusz Korwin-Mikke 30 * 33 * 23 11 

Jan Krzysztof Bielecki 29 * 10 * 24 32 

Bogdan Klich 26 -4 13 0 22 34 

Janusz Palikot 24 * 54 * 15 5 

Joanna Kluzik-Rostkowska 23 7 9 -2 15 49 

Jacek Rostowski 22 1 6 -2 16 51 

Michał Boni 22 -2 9 0 17 47 

Bartosz Arłukowicz 21 1 5 0 11 60 

Paweł Poncyljusz 19 4 12 1 16 49 

Sławomir Nowak 15 2 5 -2 15 60 

Małgorzata Kidawa-Błońska 11 * 4 * 11 70 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
* W czerwcu brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2009 2010 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz - - - - - - - - - - - - 9 20 19 20 20 20 21

M. Belka  - - - - - - - - - - - - - - - - - 51 48

J. K. Bielecki - - - - - - - - - - - 27 - - - 34 31 - 29

M. Boni - - - - - - 17 17 17 15 16 19 20 19 19 20 24 24 22

M. Borowski 37 36 40 - 38 43 43 - 39 39 41 39 37 36 39 - 41 44 43

B. Borusewicz  22 24 26 21 22 24 26 28 24 23 - 20 22 22 20 31 29 27 30

J. Kaczyński 23 25 25 25 23 24 24 25 25 24 23 28 28 27 29 42 45 47 48

M. Kidawa-
-Błońska - - - - - - - - - - - - - - - - - - 11

B. Klich 27 27 31 27 - 26 27 - 26 23 - 21 - 23 - - 30 30 26

J. Kluzik-
-Rostkowska - - - - - - - 8 - - - - - - - - 16 16 23

B. Komorowski 50 46 52 51 48 48 48 50 49 49 48 44 45 54 57 65 70 65 66

E. Kopacz 29 29 32 29 28 30 29 29 29 26 28 26 29 32 30 36 47 48 45

J. Korwin-Mikke - - - - - - - - - - - - - - - - - - 30

J. Miller - - - - - - - - - - 17 - - - - - - 37 30

G. Napieralski 19 18 20 19 17 21 23 18 18 19 19 18 19 17 18 25 36 50 62

S. Nowak - - - - - - - - - - - - - - - - - 13 15

J. Palikot 23 26 29 29 22 26 26 - 25 25 29 - 29 - - 27 - - 24

W. Pawlak 46 46 50 41 40 42 43 41 39 44 44 41 42 45 39 45 47 47 42

P. Poncyljusz - - - - - - - - - - - - - - - - - 15 19

J. Rostowski 14 15 18 15 12 16 17 16 15 17 12 16 18 19 18 21 21 21 22

G. Schetyna 27 26 28 24 21 22 28 26 25 21 19 18 20 20 21 29 28 30 33

R. Sikorski 60 61 61 60 54 54 55 58 56 54 53 52 52 59 52 54 53 54 54

D. Tusk 59 62 59 59 55 54 53 50 55 55 49 48 49 54 53 57 60 61 58
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2009 2010 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz - - - - - - - - - - - - 5 6 7 3 5 5 5 

M. Belka - - - - - - - - - - - - - - - - - 11 12

J. K. Bielecki - - - - - - - - - - - 10 - - - 6 10 - 10

M. Boni - - - - - - 11 11 11 10 11 11 11 14 10 8 10 9 9 

M. Borowski 16 16 15 - 13 12 13 - 14 14 12 12 12 12 11 - 10 9 8 

B. Borusewicz 11 11 10 9 10 7 9 9 11 9 - 10 11 10 8 5 7 9 8 

J. Kaczyński 57 57 57 58 55 56 53 57 55 56 54 52 51 51 51 28 34 34 34

M. Kidawa-
-Błońska - - - - - - - - - - - - - - - - - - 4 

B. Klich 8 12 7 10 - 7 11 - 13 13 - 13 - 12 - - 13 13 13

J. Kluzik-
-Rostkowska - - - - - - - 5 - - - - - - - - 6 11 9 

B. Komorowski 12 15 11 12 10 11 12 13 12 11 12 14 14 12 12 9 13 18 17

E. Kopacz 22 26 23 26 25 24 26 28 27 28 33 34 38 32 33 28 22 19 25

J. Korwin-Mikke - - - - - - - - - - - - - - - - - - 33

J. Miller - - - - - - - - - - 17 - - - - - - 15 15

G. Napieralski 19 17 19 18 17 14 17 19 18 19 19 17 18 19 20 12 13 12 8 

S. Nowak - - - - - - - - - - - - - - - - - 7 5 

J. Palikot 41 39 39 38 43 43 42 - 43 39 39 - 40 - - 38 - - 54

W. Pawlak 18 18 15 27 22 23 22 26 27 23 21 24 23 22 25 16 23 22 25

P. Poncyljusz - - - - - - - - - - - - - - - - - 11 12

J. Rostowski 5 7 8 10 10 9 11 14 13 10 12 11 11 11 8 5 7 8 6 

G. Schetyna 12 13 14 15 14 15 15 17 15 21 25 27 24 31 25 18 18 19 20

R. Sikorski 6 8 8 10 9 9 10 10 11 11 11 10 13 11 18 14 16 12 12

D. Tusk 24 22 24 26 25 28 27 31 28 25 30 33 33 29 29 22 24 24 26
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Co trzeci respondent (33%) ufa Grzegorzowi Schetynie, który już w trakcie realizacji 

naszego badania został wybrany na marszałka Sejmu. Zaufaniem niespełna jednej trzeciej 

badanych cieszą się marszałek Senatu Bogdan Borusewicz, kandydujący w wyborach 

prezydenckich Janusz Korwin-Mikke, szef MSWiA Jerzy Miller (po 30% deklaracji zaufania) 

oraz kierujący niedawno powołaną Radą Gospodarczą były premier Jan Krzysztof Bielecki 

(29%). Około jednej czwartej ankietowanych deklaruje zaufanie do szefa MON Bogdana 

Klicha (26%), Janusza Palikota (24%) oraz odpowiedzialnej za kampanię wyborczą Jarosława 

Kaczyńskiego Joanny Kluzik-Rostkowskiej (23%).  Mniej więcej co piąty respondent ufa 

szefowi doradców premiera Michałowi Boniemu, ministrowi finansów Jackowi 

Rostowskiemu oraz politykom opozycyjnych SLD i PiS – Bartoszowi Arłukowiczowi 

i Pawłowi Poncyljuszowi. Spośród polityków uwzględnionych w lipcowym sondażu 

relatywnie najrzadziej obdarzani są przez ankietowanych zaufaniem dość słabo 

identyfikowani przedstawiciele sztabu wyborczego Bronisława Komorowskiego – Sławomir 

Nowak (15% deklaracji zaufania) oraz Małgorzata Kidawa-Błońska (11%).  

 

W lipcu zdecydowanie najwięcej negatywnych ocen badani wystawili  Januszowi  

Palikotowi (54% deklaracji nieufności). Znacznie rzadziej z brakiem zaufania Polaków 

spotyka się Jarosław Kaczyński – do czasu katastrofy smoleńskiej niezmiennie zajmujący 

czołową pozycję w tym negatywnym rankingu. Nieufność do tego polityka deklaruje obecnie 

34% badanych, a więc tyle samo co w ubiegłych miesiącach. Równie często jak lider PiS 

nie wzbudza zaufania Janusz Korwin-Mikke (33%). Około jednej czwartej ankietowanych 

deklaruje nieufność do premiera Donalda Tuska, minister zdrowia Ewy Kopacz oraz 

wicepremiera Waldemara Pawlaka.  

Politykiem, który w ciągu ostatnich tygodni zdecydowanie najbardziej zyskał 

na  zaufaniu społecznym, nie jest bynajmniej ani zwycięzca wyborów prezydenckich 

Bronisław Komorowski, ani jego rywal w ostatecznej batalii o prezydenturę – Jarosław 

Kaczyński, ale lider SLD Grzegorz Napieralski. Wzrost popularności tego polityka, jaki 

notowaliśmy przed I turą głosowania, był już imponujący i bezprecedensowy nie tylko 

w  skali tych wyborów, ale i poprzednich. Lipiec przyniósł  kolejną bardzo dużą zwyżkę 

notowań Grzegorza Napieralskiego. Zaufanie do niego wzrosło aż o 12 punktów 

procentowych, po raz kolejny zmalała także grupa badanych mających do niego negatywne 

nastawienie (spadek nieufności o 4 punkty). W sumie w całym okresie okołowyborczym 

(od czasu smoleńskiej katastrofy do dziś) znajomość Grzegorza Napieralskiego wzrosła aż 
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o 21 punktów procentowych, a liczba tych, którzy mu ufają, zwiększyła się dwuipółkrotnie – 

z 25% w kwietniu do 62% obecnie.  

W ciągu ostatnich tygodni dzielących obie tury głosowania wyraźnie zyskała w opinii 

badanych także szefowa sztabu wyborczego Jarosława Kaczyńskiego Joanna Kluzik-

-Rostkowska. Obecnie rozpoznaje ją trochę więcej osób niż w czerwcu (wzrost znajomości 

o 4 punkty procentowe), zwiększył się też (o 7 punktów) odsetek badanych darzących ją 

zaufaniem.  

Dzięki prowadzonej na rzecz Jarosława Kaczyńskiego kampanii wyborczej trochę 

lepiej znaną postacią stał się również rzecznik sztabu wyborczego kandydata PiS 

Paweł Poncyljusz (wzrost znajomości o 5 punktów). Nieco lepsze od czerwcowych są także 

jego oceny (wzrost zaufania o 4 punkty procentowe).  

 Do polityków, którzy od ubiegłego miesiąca zyskali, choć już raczej nieznacznie,  

w opinii badanych zaliczają się jeszcze: nowo wybrany marszałek Sejmu Grzegorz Schetyna 

oraz marszałek Senatu Bogdan Borusewicz (wzrost zaufania po 3 punkty procentowe). 

Okres bezpośrednio poprzedzający nasz ostatni pomiar generalnie nie był jednak zbyt 

korzystny dla przedstawicieli rządu i koalicji rządzącej. Wyraźnie pogorszyły się notowania 

szefa MSWiA Jerzego Millera. Zaufanie do niego zmalało o 7 punktów procentowych, do 

czego być może przyczyniła się czerwcowa powódź. Gorsze niż miesiąc temu są także oceny  

wicepremiera i ministra gospodarki Waldemara Pawlaka (spadek zaufania o 5 punktów 

i wzrost nieufności o 3 punkty). Na dotychczasowych notowaniach Waldemara Pawlaka 

niekorzystnie mógł zaważyć mało satysfakcjonujący, jak na polityka tej rangi, wynik 

wyborczy. Gorsze niż w czerwcu są również notowania minister zdrowia Ewy Kopacz. 

Zaufanie do niej zmalało wprawdzie nieznacznie (o 3 punkty procentowe), jednak wyraźnie 

wzrósł (o 6 punktów) odsetek badanych deklarujących nieufność do szefowej resortu 

zdrowia. Nieco słabsze od ubiegłomiesięcznych są także oceny premiera Donalda Tuska 

(spadek zaufania o 3 punkty i minimalny, utrzymany w granicach błędu pomiaru, 2-punktowy 

wzrost nieufności) oraz szefa MON Bogdana Klicha (spadek zaufania o 4 punkty). Jedynym 

politykiem spoza grona przedstawicieli urzędującego gabinetu, który stracił w opinii 

badanych, a i to minimalnie, jest prezes NBP Marek Belka (spadek zaufania o 3 punkty).  

W minionych tygodniach politykiem budzącym chyba najwięcej kontrowersji był 

Janusz Palikot. Jego zaangażowanie w kampanię wyborczą Bronisława  Komorowskiego, 

a zwłaszcza ostatnie wypowiedzi dotyczące przyczyn smoleńskiej katastrofy, kiedy 

sugerował co najmniej moralną odpowiedzialność prezydenta Lecha Kaczyńskiego za ten 
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wypadek, sprawiły, że po raz kolejny znalazł się on w ogniu krytyki nie tylko opozycji, ale i 

własnego środowiska politycznego.  

W świetle deklaracji badanych społeczny wizerunek Janusza Palikota jest teraz gorszy 

niż kiedykolwiek. Nigdy wcześniej nie spotykał się on z równie silną jak obecnie dezaprobatą 

(54% deklaracji nieufności). Od kwietnia br., kiedy to ostatnio prosiliśmy badanych o ocenę 

tego polityka, liczba mających do niego jednoznacznie negatywne nastawienie wzrosła 

o  16  punktów procentowych. Nie ubyło jednak znacząco osób, które mają zaufanie 

do  Janusza Palikota. Nadal zalicza się do nich co czwarty ankietowany (24% wobec 27% 

w  kwietniu).  

 
ŚREDNIE OCEN 

 

W naszych sondażach badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Przedstawiane były łączne odsetki 

respondentów wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub 

nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości. 

Prezentowane dane odnosiły się do ogółu ankietowanych. Natomiast średnia ocen, obliczana 

z pominięciem respondentów nieznających poszczególnych polityków, jest syntetyczną miarą 

pozwalającą uchwycić siłę i kierunek nastawień do nich tylko wśród osób, które ich 

rozpoznają. 

Obecnie najlepiej postrzeganym przedstawicielem sceny politycznej, o czym świadczy 

wartość średniej ocen (1,75), jest Grzegorz Napieralski. W jego społecznych ocenach 

zaufanie prawie ośmiokrotnie przeważa nad nieufnością. Drugą pozycję w powyborczym 

rankingu średnich zajmuje dotychczasowy lider tej klasyfikacji i zwycięzca wyborów 

prezydenckich Bronisław Komorowski (1,57). Trzecie miejsce, tak jak przed miesiącem, 

przypadło Radosławowi  Sikorskiemu (1,36). Do ścisłej czołówki tego rankingu zaliczają się 

również: Bartosz Arłukowicz – stosunkowo mało znany, ale cieszący się dużą sympatią 

wśród identyfikujących go osób (1,19), szef NBP Marek Belka (1,13) oraz lider SdPl Marek 

Borowski (1,10).  
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Wysoką średnią ocen, świadczącą o zdecydowanej przewadze pozytywnych 

nastawień, mają także premier Donald Tusk, Joanna Kluzik-Rostkowska, marszałek Senatu 

Bogdan Borusewicz, minister finansów Jacek Rostowski oraz szef Rady Gospodarczej Jan 

Krzysztof Bielecki (średnie ocen od 0,91 do 0,74). Nieco słabiej, niemniej jednak także 

wyraźnie pozytywnie wypada bilans ocen Michała Boniego, minister zdrowia Ewy Kopacz 

oraz stosunkowo mało znanych szerokiej publiczności przedstawicieli sztabu wyborczego 
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Bronisława Komorowskiego – Małgorzaty Kidawy-Błońskiej oraz Sławomira Nowaka 

(średnie ocen od 0,64 do 0,57).  Ogólnie pozytywnie, choć już z większą dozą krytycyzmu 

postrzegani są Bogdan Klich oraz Jarosław Kaczyński (średnie wynoszą odpowiednio: 0,44 

i  0,41). Dodatnią średnią ocen, świadczącą już jednak o niezbyt dużej przewadze 

pozytywnych nastawień, mają szef MSWiA Jerzy Miller, Paweł Poncyljusz, Waldemar 

Pawlak oraz Grzegorz Schetyna.  

Spośród polityków uwzględnionych w lipcowym sondażu najwięcej negatywnych 

emocji budzi Janusz Palikot (–1,52). Negatywne noty przeważają też, ale w zdecydowanie 

mniejszym stopniu, w społecznych ocenach Janusza Korwin-Mikkego (–0,40), od dawna 

zaliczającego się do grona wyraźnie kontrowersyjnie odbieranych polityków.  

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 

Politycy  
(uszeregowanie według  

kierunku i wielkości zmian) 
VI  2010 VII  2010 Różnica 

Joanna Kluzik-Rostkowska 0,28 0,85 0,57 * 

Grzegorz Napieralski 1,18 1,75 0,57 * 

Sławomir Nowak 0,33 0,57 0,24  

Paweł Poncyljusz 0,10 0,27 0,17  

Bartosz Arłukowicz 1,07 1,19 0,12  

Jarosław Kaczyński 0,30 0,41 0,11  

Bogdan Borusewicz 0,78 0,84 0,06  

Jacek Rostowski 0,73 0,79 0,06  

Radosław Sikorski 1,33 1,36 0,03  

Grzegorz Schetyna 0,19 0,20 0,01  

Bronisław Komorowski 1,59 1,57 -0,02  

Marek Borowski 1,14 1,10 -0,04  

Michał Boni 0,75 0,64 -0,11  

Bogdan Klich 0,55 0,44 -0,11  

Marek Belka 1,37 1,13 -0,24 * 

Ewa Kopacz 0,88 0,60 -0,28 * 

Donald Tusk 1,19 0,91 -0,28 * 

Waldemar Pawlak 0,56 0,26 -0,30 * 

Jerzy Miller 0,66 0,32 -0,34 * 

* Różnice średnich ocen istotne statystycznie na poziomie 0,05  
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Od czerwca najwięcej w opinii badanych zyskali Grzegorz Napieralski oraz Joanna 

Kluzik-Rostkowska (wzrost średnich po 0,57 punktu). Pogorszył się natomiast bilans ocen 

kilkorga przedstawicieli urzędującego gabinetu. Niższą niż miesiąc temu średnią ocen mają 

minister spraw wewnętrznych i administracji Jerzy Miller (różnica –0,34 punktu), 

wicepremier Waldemar Pawlak (–0,30), minister zdrowia Ewa Kopacz, premier Donald Tusk 

(spadek wartości średnich po 0,28 punktu) oraz Marek Belka (różnica  –0,24).  

 

 

 

   

 

Wyniki lipcowego rankingu popularności polityków wskazują, że Polacy niejako 

„skonsumowali” wyniki wyborów prezydenckich weryfikując w związku z nimi swoje opinie. 

Poprawiły się społeczne oceny tych, którzy nadspodziewanie dobrze wypadli w tych 

wyborach. Najbardziej może zaskakiwać bardzo dobra pozycja lidera SLD Grzegorza 

Napieralskiego, który w tym miesiącu znalazł się w czołówce polityków cieszących się 

największym zaufaniem społecznym, a zarazem najbardziej poprawił swoje notowania. 

Bardziej znana i bardziej doceniana stała się też szefowa sztabu wyborczego kandydata PiS 

Joanna Kluzik-Rostkowska. Swoją pozycję lidera rankingu zaufania zachował zwycięzca 

wyborów prezydent elekt Bronisław Komorowski. W zasadzie nie zmieniły się również 

notowania jego konkurenta z  II  tury wyborów Jarosława Kaczyńskiego. Natomiast 

najbardziej stracili w ocenie badanych szef MSWiA Jerzy Miller, którego konto obciążać 

mogą, z jednej strony, skutki powodzi, a z drugiej – krytyczne głosy dotyczące śledztwa 

w  sprawie tragicznej katastrofy pod Smoleńskiem, oraz prezes PSL Waldemar Pawlak, który 

w wyborach prezydenckich uzyskał wynik poniżej oczekiwań. Nieco stracili także minister 

zdrowia Ewa Kopacz oraz premier Donald Tusk. Politykiem postrzeganym przez Polaków 

najbardziej krytycznie i  budzącym największą nieufność jest Janusz Palikot, którego 

społeczny wizerunek jest obecnie gorszy niż kiedykolwiek. 

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 
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Tabela 1 
Stosunek do Bogdana Borusewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć/ 
odmowa 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 8 22 30 36 5 899 
Mężczyźni 7 26 36 28 4 427 Płeć 
Kobiety   8 19 24 42 7 472 
18-24 lata 6 21 23 48 2 121 
25-34 3 22 26 42 6 164 
35-44 8 31 23 33 6 137 
45-54 6 22 33 33 6 162 
55-64 15 21 34 27 4 149 

Wiek 

65 lat i więcej   8 16 36 32 8 167 
Wieś 6 17 27 43 7 345 
Miasto do 20 tys. 7 25 38 25 6 118 
20-100 tys. 10 21 29 36 4 169 
101-500 tys. 7 28 31 29 6 145 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 9 28 29 32 2 120 
Podstawowe 5 15 30 43 7 228 
Zasadnicze zawodowe 7 20 26 42 5 229 
Średnie 9 26 28 33 4 306 

Wykształcenie 

Wyższe 10 30 36 17 7 136 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 7 37 30 20 6 65 
Średni personel, technicy 6 26 27 38 4 29 
Pracownicy adm.-biurowi 12 21 32 26 9 60 
Pracownicy usług 7 19 33 40 1 68 
Robotnicy wykwalifikowani 7 25 34 30 4 108 
Robotnicy niewykwalifik. 3 19 34 38 6 50 
Rolnicy 8 22 18 52   48 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 2 32 43 15 9 36 
Renciści 13 16 23 43 4 62 
Emeryci 9 18 33 32 8 202 
Uczniowie i studenci 5 21 24 47 3 70 
Bezrobotni 5 22 15 50 7 50 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 5 22 24 43 7 51 
inst. państw., publicznej 8 27 31 30 4 127 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 6 23 30 38 3 85 
sekt. pryw. poza rolnict. 7 27 34 26 6 195 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 8 23 22 45 2 48 
Do 500 zł 5 12 27 51 5 144 
501-750   7 24 24 40 5 127 
751-1000  10 21 31 33 5 169 
1001-1500 10 21 31 34 4 150 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 10 27 42 17 4 131 
Złe 10 20 20 45 4 133 
Średnie 6 23 30 36 6 412 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 9 22 33 32 5 354 

Kilka razy w tygodniu 2 20 31 40 8 39 
Raz w tygodniu 7 20 29 37 7 414 
1-2 razy w miesiącu 10 25 29 30 5 133 
Kilka razy w roku 7 25 28 36 4 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 9 21 36 33 2 108 
Lewica 10 26 38 23 3 164 
Centrum 7 23 28 39 4 296 
Prawica 10 22 34 28 6 269 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 3 17 18 54 8 170 
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Tabela 2 
Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć/ 
odmowa 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 34 16 48 0 2 899 
Mężczyźni 37 17 44 1 2 427 Płeć 
Kobiety   31 14 51 0 3 472 
18-24 lata 33 17 49   1 121 
25-34 44 20 33 1 3 164 
35-44 30 19 49   1 137 
45-54 33 18 46   3 162 
55-64 30 14 53   3 149 

Wiek 

65 lat i więcej   32 6 58 1 4 167 
Wieś 22 16 57   4 345 
Miasto do 20 tys. 24 12 63     118 
20-100 tys. 42 20 37   1 169 
101-500 tys. 45 13 40 1 1 145 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 51 14 31 2 2 120 
Podstawowe 24 11 60 1 4 228 
Zasadnicze zawodowe 27 18 52 0 2 229 
Średnie 36 18 44   2 306 

Wykształcenie 

Wyższe 57 13 28   1 136 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 56 15 29   1 65 
Średni personel, technicy 40 21 39     29 
Pracownicy adm.-biurowi 45 16 32 4 3 60 
Pracownicy usług 37 18 43   2 68 
Robotnicy wykwalifikowani 33 17 48   2 108 
Robotnicy niewykwalifik. 26 18 56     50 
Rolnicy 9 18 67   5 48 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 39 29 29   3 36 
Renciści 29 17 49   5 62 
Emeryci 33 6 58 1 2 202 
Uczniowie i studenci 35 18 46   2 70 
Bezrobotni 38 9 52   1 50 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 19 28 48   5 51 
inst. państw., publicznej 43 15 39   2 127 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 46 16 35 3   85 
sekt. pryw. poza rolnict. 35 22 41   2 195 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 13 20 65   2 48 
Do 500 zł 19 17 62   2 144 
501-750   25 14 59   2 127 
751-1000  31 17 51   1 169 
1001-1500 42 11 45 1 1 150 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 57 10 32   1 131 
Złe 32 8 57 1 3 133 
Średnie 33 19 45 1 3 412 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 36 14 48   1 354 

Kilka razy w tygodniu 16 10 69   5 39 
Raz w tygodniu 26 16 56   2 414 
1-2 razy w miesiącu 37 9 52   2 133 
Kilka razy w roku 44 20 35   2 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 49 15 30 3 3 108 
Lewica 52 14 33   1 164 
Centrum 31 19 50   1 296 
Prawica 30 9 58 1 1 269 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 27 20 43 1 8 170 
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Tabela 3 
Stosunek do Joanny Kluzik-Rostkowskiej 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć/ 
odmowa 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 9 15 23 49 4 899 
Mężczyźni 11 16 22 47 4 427 Płeć 
Kobiety   8 14 23 51 4 472 
18-24 lata 5 15 18 58 3 121 
25-34 10 14 18 52 6 164 
35-44 12 23 20 42 4 137 
45-54 8 16 21 52 3 162 
55-64 10 15 31 40 3 149 

Wiek 

65 lat i więcej   9 7 27 50 6 167 
Wieś 4 11 21 61 3 345 
Miasto do 20 tys. 8 12 29 45 7 118 
20-100 tys. 8 19 23 45 6 169 
101-500 tys. 17 20 23 37 3 145 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 19 18 22 38 3 120 
Podstawowe 5 8 19 65 2 228 
Zasadnicze zawodowe 6 16 20 54 4 229 
Średnie 10 17 26 41 6 306 

Wykształcenie 

Wyższe 19 19 27 31 4 136 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 16 26 26 30 3 65 
Średni personel, technicy 20 20 19 33 8 29 
Pracownicy adm.-biurowi 21 11 15 44 9 60 
Pracownicy usług 5 21 24 50   68 
Robotnicy wykwalifikowani 8 9 22 57 4 108 
Robotnicy niewykwalifik. 2 9 26 61 2 50 
Rolnicy 3 14 29 53 2 48 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 19 23 23 29 7 36 
Renciści 13 25 14 45 3 62 
Emeryci 9 8 29 47 6 202 
Uczniowie i studenci 3 17 19 57 4 70 
Bezrobotni 6 9 19 61 5 50 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 3 24 15 57 1 51 
inst. państw., publicznej 16 24 16 41 3 127 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 12 11 24 51 2 85 
sekt. pryw. poza rolnict. 9 16 24 47 5 195 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 3 13 33 51   48 
Do 500 zł 3 6 19 68 5 144 
501-750   7 13 25 53 2 127 
751-1000  5 16 23 53 3 169 
1001-1500 18 17 26 34 6 150 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 16 20 32 27 4 131 
Złe 8 12 21 56 3 133 
Średnie 7 14 23 53 4 412 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 12 18 23 42 5 354 

Kilka razy w tygodniu   14 21 56 10 39 
Raz w tygodniu 7 13 24 52 4 414 
1-2 razy w miesiącu 10 14 25 48 4 133 
Kilka razy w roku 13 19 21 43 3 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 14 15 18 46 7 108 
Lewica 16 14 24 42 4 164 
Centrum 8 19 21 49 3 296 
Prawica 10 13 32 39 5 269 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 3 11 9 72 5 170 
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Tabela 4 
Stosunek do Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć/ 
odmowa 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 17 14 66 0 3 899 
Mężczyźni 18 15 65 0 2 427 Płeć 
Kobiety   17 12 66 0 4 472 
18-24 lata 23 12 64   1 121 
25-34 11 17 69 1 2 164 
35-44 18 10 71   2 137 
45-54 16 14 67   3 162 
55-64 19 15 62   4 149 

Wiek 

65 lat i więcej   20 13 60 1 6 167 
Wieś 18 13 64 0 5 345 
Miasto do 20 tys. 26 15 57   2 118 
20-100 tys. 17 14 67   2 169 
101-500 tys. 10 15 73 1 2 145 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 18 13 68   1 120 
Podstawowe 18 11 63   8 228 
Zasadnicze zawodowe 18 18 61 1 2 229 
Średnie 18 14 67   2 306 

Wykształcenie 

Wyższe 14 10 74   2 136 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 9 15 76     65 
Średni personel, technicy 13 3 84     29 
Pracownicy adm.-biurowi 17 13 67   3 60 
Pracownicy usług 12 19 66   3 68 
Robotnicy wykwalifikowani 10 19 67   4 108 
Robotnicy niewykwalifik. 21 15 64     50 
Rolnicy 31 19 45   5 48 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 19 7 71   3 36 
Renciści 22 3 65 3 7 62 
Emeryci 20 13 62 1 4 202 
Uczniowie i studenci 19 15 65   2 70 
Bezrobotni 22 13 62   2 50 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 13 14 70   3 51 
inst. państw., publicznej 15 15 68   2 127 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 9 16 72   3 85 
sekt. pryw. poza rolnict. 14 15 69   2 195 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 28 15 54   2 48 
Do 500 zł 21 15 59 1 3 144 
501-750   25 11 62   2 127 
751-1000  16 19 62   3 169 
1001-1500 14 11 73 1 2 150 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 12 13 73   2 131 
Złe 25 11 60 1 3 133 
Średnie 17 16 62 0 4 412 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 15 12 71   2 354 

Kilka razy w tygodniu 23 25 44   8 39 
Raz w tygodniu 19 13 64   4 414 
1-2 razy w miesiącu 17 14 67   2 133 
Kilka razy w roku 15 13 70   2 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 15 11 69 3 2 108 
Lewica 12 9 78   1 164 
Centrum 12 16 70   1 296 
Prawica 25 11 62   2 269 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 20 17 51 2 11 170 
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Tabela 5 
Stosunek do Ewy Kopacz 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć/ 
odmowa 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 25 15 45 12 3 899 
Mężczyźni 27 16 42 13 2 427 Płeć 
Kobiety   23 14 48 12 4 472 
18-24 lata 23 13 38 25 2 121 
25-34 24 13 47 14 2 164 
35-44 19 17 49 12 3 137 
45-54 26 19 45 6 5 162 
55-64 32 19 40 6 3 149 

Wiek 

65 lat i więcej   23 7 51 14 4 167 
Wieś 19 13 46 19 4 345 
Miasto do 20 tys. 30 17 40 8 6 118 
20-100 tys. 32 14 47 6 1 169 
101-500 tys. 22 22 46 9 2 145 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 27 11 46 11 4 120 
Podstawowe 25 10 41 21 3 228 
Zasadnicze zawodowe 26 18 42 11 3 229 
Średnie 23 17 46 10 4 306 

Wykształcenie 

Wyższe 24 13 57 3 3 136 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 23 6 62 8 1 65 
Średni personel, technicy 20 8 66 7   29 
Pracownicy adm.-biurowi 22 25 41 6 7 60 
Pracownicy usług 25 23 41 5 5 68 
Robotnicy wykwalifikowani 33 15 39 12 1 108 
Robotnicy niewykwalifik. 22 15 46 13 3 50 
Rolnicy 18 19 48 12 2 48 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 36 14 48   3 36 
Renciści 26 21 35 15 3 62 
Emeryci 25 10 49 11 4 202 
Uczniowie i studenci 18 15 41 25 2 70 
Bezrobotni 27 11 39 18 5 50 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 18 17 39 22 4 51 
inst. państw., publicznej 28 21 43 6 2 127 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 23 12 52 12 1 85 
sekt. pryw. poza rolnict. 28 15 46 8 4 195 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 20 17 51 9 3 48 
Do 500 zł 24 14 42 17 3 144 
501-750   28 13 43 13 3 127 
751-1000  22 13 49 14 2 169 
1001-1500 27 11 50 9 4 150 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 24 15 58 2 1 131 
Złe 31 13 38 14 4 133 
Średnie 27 16 41 12 4 412 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 20 14 53 11 2 354 

Kilka razy w tygodniu 24 24 45 2 5 39 
Raz w tygodniu 25 14 46 11 3 414 
1-2 razy w miesiącu 25 13 48 12 3 133 
Kilka razy w roku 25 16 44 11 3 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 20 12 42 23 2 108 
Lewica 19 16 58 6 2 164 
Centrum 24 14 48 12 2 296 
Prawica 31 15 43 7 3 269 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 21 14 31 27 6 170 
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Tabela 6 
Stosunek do Jerzego Millera 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć/ 
odmowa 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 15 26 30 24 5 899 
Mężczyźni 16 27 32 22 3 427 Płeć 
Kobiety   15 25 28 25 7 472 
18-24 lata 14 26 32 28 1 121 
25-34 14 36 23 21 6 164 
35-44 9 29 36 22 4 137 
45-54 15 25 26 28 6 162 
55-64 20 24 30 20 5 149 

Wiek 

65 lat i więcej   19 16 32 25 8 167 
Wieś 11 21 31 30 7 345 
Miasto do 20 tys. 18 26 31 16 9 118 
20-100 tys. 17 29 27 26 1 169 
101-500 tys. 15 30 30 22 4 145 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 23 30 28 16 3 120 
Podstawowe 14 16 30 33 7 228 
Zasadnicze zawodowe 15 26 31 24 4 229 
Średnie 16 27 29 22 6 306 

Wykształcenie 

Wyższe 18 40 27 12 3 136 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 24 36 26 11 3 65 
Średni personel, technicy 19 12 34 31 4 29 
Pracownicy adm.-biurowi 25 13 28 25 10 60 
Pracownicy usług 11 39 20 23 6 68 
Robotnicy wykwalifikowani 11 35 28 22 3 108 
Robotnicy niewykwalifik. 19 16 34 27 4 50 
Rolnicy 11 23 32 31 2 48 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 18 29 33 16 4 36 
Renciści 20 26 26 23 5 62 
Emeryci 16 21 32 23 7 202 
Uczniowie i studenci 12 31 31 24 2 70 
Bezrobotni 13 24 28 27 8 50 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 4 23 32 35 7 51 
inst. państw., publicznej 15 34 26 21 4 127 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 19 30 29 18 3 85 
sekt. pryw. poza rolnict. 18 25 28 23 6 195 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 11 29 32 26 2 48 
Do 500 zł 16 17 30 32 5 144 
501-750   18 21 26 29 6 127 
751-1000  12 28 35 23 3 169 
1001-1500 16 25 34 21 4 150 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 22 33 29 14 2 131 
Złe 18 24 27 26 5 133 
Średnie 14 24 29 28 6 412 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 16 29 31 18 5 354 

Kilka razy w tygodniu 20 11 23 34 12 39 
Raz w tygodniu 14 25 30 25 6 414 
1-2 razy w miesiącu 14 26 32 24 4 133 
Kilka razy w roku 18 27 30 20 5 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 15 33 26 25 1 108 
Lewica 10 29 41 18 2 164 
Centrum 15 26 31 25 4 296 
Prawica 22 22 28 21 6 269 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 11 30 18 32 9 170 
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Tabela 7 
Stosunek do Grzegorza Napieralskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć/ 
odmowa 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 8 16 62 10 4 899 
Mężczyźni 10 17 64 8 2 427 Płeć 
Kobiety   7 16 60 12 5 472 
18-24 lata 4 17 62 14 2 121 
25-34 8 15 66 7 4 164 
35-44 6 14 67 10 2 137 
45-54 9 16 63 9 3 162 
55-64 10 24 55 9 2 149 

Wiek 

65 lat i więcej   10 12 58 13 8 167 
Wieś 7 13 61 14 5 345 
Miasto do 20 tys. 4 15 72 7 2 118 
20-100 tys. 8 20 61 9 2 169 
101-500 tys. 10 23 55 6 5 145 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 15 12 61 9 2 120 
Podstawowe 7 16 57 15 4 228 
Zasadnicze zawodowe 8 16 59 14 3 229 
Średnie 7 15 67 7 4 306 

Wykształcenie 

Wyższe 13 20 62 3 3 136 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 12 23 62 3   65 
Średni personel, technicy 5 21 64 6 3 29 
Pracownicy adm.-biurowi 7 15 71 3 5 60 
Pracownicy usług 8 17 63 10 2 68 
Robotnicy wykwalifikowani 8 11 70 6 5 108 
Robotnicy niewykwalifik. 8 11 75 4 3 50 
Rolnicy 6 18 61 12 2 48 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 15 22 51 7 5 36 
Renciści 11 19 47 18 4 62 
Emeryci 9 14 60 12 5 202 
Uczniowie i studenci 5 20 63 10 2 70 
Bezrobotni 4 13 60 19 4 50 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 7 20 49 19 5 51 
inst. państw., publicznej 15 17 56 8 3 127 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 8 13 73 5   85 
sekt. pryw. poza rolnict. 7 17 67 6 3 195 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 6 16 69 9   48 
Do 500 zł 5 13 63 19 1 144 
501-750   7 12 65 13 4 127 
751-1000  7 17 62 10 3 169 
1001-1500 10 15 66 4 3 150 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 14 17 62 3 4 131 
Złe 9 17 56 14 5 133 
Średnie 7 17 61 10 4 412 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 9 15 65 8 3 354 

Kilka razy w tygodniu 7 20 43 18 13 39 
Raz w tygodniu 8 16 64 9 4 414 
1-2 razy w miesiącu 12 14 60 8 4 133 
Kilka razy w roku 7 18 62 10 3 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 7 16 60 15 1 108 
Lewica 5 10 79 5 1 164 
Centrum 8 17 65 7 2 296 
Prawica 14 17 57 8 3 269 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 2 19 46 24 9 170 
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Tabela 8 
Stosunek do Janusza Palikota 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć/ 
odmowa 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 54 15 24 5 3 899 
Mężczyźni 53 15 26 4 1 427 Płeć 
Kobiety   54 14 22 6 4 472 
18-24 lata 36 17 43 4 1 121 
25-34 51 14 26 7 2 164 
35-44 56 16 19 6 3 137 
45-54 57 16 23 2 2 162 
55-64 61 15 18 3 3 149 

Wiek 

65 lat i więcej   57 12 19 8 4 167 
Wieś 61 11 19 7 3 345 
Miasto do 20 tys. 62 13 20 3 2 118 
20-100 tys. 51 19 24 4 2 169 
101-500 tys. 36 21 36 4 3 145 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 49 15 28 5 3 120 
Podstawowe 56 12 21 7 3 228 
Zasadnicze zawodowe 55 12 23 8 3 229 
Średnie 51 19 25 3 2 306 

Wykształcenie 

Wyższe 53 14 30   3 136 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 52 18 25 3 2 65 
Średni personel, technicy 46 20 34     29 
Pracownicy adm.-biurowi 62 13 16 4 5 60 
Pracownicy usług 51 15 31 1 2 68 
Robotnicy wykwalifikowani 53 16 27 1 2 108 
Robotnicy niewykwalifik. 58 11 30 2   50 
Rolnicy 71 4 12 11 2 48 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 49 26 21 2 3 36 
Renciści 46 13 26 10 4 62 
Emeryci 58 13 18 6 4 202 
Uczniowie i studenci 40 19 38 2 2 70 
Bezrobotni 47 12 23 15 2 50 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 52 16 21 10 1 51 
inst. państw., publicznej 60 16 21   2 127 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 43 20 32 3 2 85 
sekt. pryw. poza rolnict. 53 15 27 3 2 195 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 66 6 18 8 2 48 
Do 500 zł 61 10 17 10 1 144 
501-750   62 11 18 7 2 127 
751-1000  53 17 25 3 2 169 
1001-1500 52 16 26 3 3 150 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 49 10 38 1 2 131 
Złe 51 12 28 6 3 133 
Średnie 57 16 19 5 3 412 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 50 14 28 5 2 354 

Kilka razy w tygodniu 69 9 9 8 5 39 
Raz w tygodniu 62 13 19 5 2 414 
1-2 razy w miesiącu 55 16 20 3 5 133 
Kilka razy w roku 45 18 32 2 2 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 31 17 37 13 2 108 
Lewica 40 16 39 5 1 164 
Centrum 58 15 24 2 1 296 
Prawica 63 13 18 4 2 269 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 44 17 18 13 8 170 
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Tabela 9 
Stosunek do Waldemara Pawlaka 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć/ 
odmowa 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 25 27 42 4 3 899 
Mężczyźni 26 29 42 2 1 427 Płeć 
Kobiety   24 25 42 5 4 472 
18-24 lata 17 29 42 10 1 121 
25-34 30 28 33 5 3 164 
35-44 22 34 38 3 3 137 
45-54 23 33 41 1 2 162 
55-64 29 23 45   3 149 

Wiek 

65 lat i więcej   25 16 52 4 3 167 
Wieś 22 24 48 3 3 345 
Miasto do 20 tys. 21 21 52 2 3 118 
20-100 tys. 25 31 40 3 2 169 
101-500 tys. 22 31 40 4 4 145 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 38 31 22 7 2 120 
Podstawowe 22 18 50 6 4 228 
Zasadnicze zawodowe 22 25 46 5 2 229 
Średnie 23 33 39 3 2 306 

Wykształcenie 

Wyższe 37 30 29 1 3 136 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 39 24 32 4 1 65 
Średni personel, technicy 21 36 44     29 
Pracownicy adm.-biurowi 37 26 28 4 5 60 
Pracownicy usług 23 40 33 2 3 68 
Robotnicy wykwalifikowani 26 30 42   2 108 
Robotnicy niewykwalifik. 22 23 52 2 2 50 
Rolnicy 14 21 60 2 3 48 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 40 34 18 3 5 36 
Renciści 19 24 48 3 6 62 
Emeryci 24 20 51 3 2 202 
Uczniowie i studenci 18 33 43 5 2 70 
Bezrobotni 26 27 32 12 4 50 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 15 30 40 14 1 51 
inst. państw., publicznej 34 25 36 1 4 127 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 31 34 33 3   85 
sekt. pryw. poza rolnict. 25 35 35 2 3 195 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 14 23 61 2   48 
Do 500 zł 19 24 49 7 1 144 
501-750   27 25 44 2 3 127 
751-1000  22 24 49 3 2 169 
1001-1500 28 26 42 3 1 150 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 40 19 37 1 3 131 
Złe 25 21 47 4 3 133 
Średnie 23 29 40 4 3 412 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 26 26 42 4 2 354 

Kilka razy w tygodniu 14 14 60 7 5 39 
Raz w tygodniu 23 26 46 3 3 414 
1-2 razy w miesiącu 29 25 42 1 3 133 
Kilka razy w roku 26 32 34 5 3 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 30 28 34 7 1 108 
Lewica 28 32 38 1   164 
Centrum 23 28 44 3 2 296 
Prawica 28 19 48 3 2 269 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 18 31 34 8 9 170 
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Tabela 10 
Stosunek do Grzegorza Schetyny 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć/ 
odmowa 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 20 24 33 17 5 899 
Mężczyźni 23 25 33 15 4 427 Płeć 
Kobiety   17 24 33 19 7 472 
18-24 lata 19 24 28 28 1 121 
25-34 18 30 28 17 7 164 
35-44 21 26 34 16 3 137 
45-54 18 27 37 10 8 162 
55-64 24 24 38 9 4 149 

Wiek 

65 lat i więcej   20 15 34 25 6 167 
Wieś 19 21 29 25 6 345 
Miasto do 20 tys. 24 27 29 11 8 118 
20-100 tys. 21 22 39 14 4 169 
101-500 tys. 14 29 40 12 6 145 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 23 30 34 11 2 120 
Podstawowe 17 18 29 30 6 228 
Zasadnicze zawodowe 21 26 27 21 5 229 
Średnie 20 27 37 10 5 306 

Wykształcenie 

Wyższe 24 25 42 5 4 136 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 21 24 44 11   65 
Średni personel, technicy 18 42 36   4 29 
Pracownicy adm.-biurowi 20 30 33 7 10 60 
Pracownicy usług 17 37 32 11 4 68 
Robotnicy wykwalifikowani 21 28 32 8 10 108 
Robotnicy niewykwalifik. 20 24 25 25 6 50 
Rolnicy 23 19 36 17 5 48 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 24 25 39 8 5 36 
Renciści 14 19 37 22 7 62 
Emeryci 21 19 35 21 4 202 
Uczniowie i studenci 20 25 29 24 2 70 
Bezrobotni 23 20 18 31 8 50 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 15 19 31 31 3 51 
inst. państw., publicznej 24 29 34 6 7 127 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 10 31 39 18 2 85 
sekt. pryw. poza rolnict. 22 31 32 8 7 195 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 23 19 37 17 4 48 
Do 500 zł 18 20 36 21 5 144 
501-750   25 20 31 21 3 127 
751-1000  16 27 35 18 3 169 
1001-1500 22 25 34 13 6 150 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 26 25 42 4 3 131 
Złe 22 23 30 18 6 133 
Średnie 21 26 29 18 6 412 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 18 23 39 16 4 354 

Kilka razy w tygodniu 24 18 29 18 10 39 
Raz w tygodniu 22 21 34 18 5 414 
1-2 razy w miesiącu 20 22 36 16 6 133 
Kilka razy w roku 18 34 29 14 5 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 16 23 36 23 2 108 
Lewica 18 25 43 11 3 164 
Centrum 18 28 35 14 5 296 
Prawica 28 17 37 14 4 269 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 13 29 14 35 9 170 
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Tabela 11 
Stosunek do Donalda Tuska 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć/ 
odmowa 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 26 14 58 0 3 899 
Mężczyźni 25 14 59   1 427 Płeć 
Kobiety   26 13 56 0 4 472 
18-24 lata 30 14 54   1 121 
25-34 23 15 59   3 164 
35-44 22 14 63   1 137 
45-54 25 11 61   4 162 
55-64 28 14 55   3 149 

Wiek 

65 lat i więcej   28 13 54 1 3 167 
Wieś 27 14 56 0 4 345 
Miasto do 20 tys. 37 11 50   2 118 
20-100 tys. 23 12 63   1 169 
101-500 tys. 19 13 65 1 1 145 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 24 18 54   3 120 
Podstawowe 27 18 50 0 4 228 
Zasadnicze zawodowe 30 17 51 0 2 229 
Średnie 25 11 61   2 306 

Wykształcenie 

Wyższe 19 6 73   1 136 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 16 3 81     65 
Średni personel, technicy 20 3 77     29 
Pracownicy adm.-biurowi 19 16 61   4 60 
Pracownicy usług 27 22 49   3 68 
Robotnicy wykwalifikowani 27 13 59   2 108 
Robotnicy niewykwalifik. 30 19 47   5 50 
Rolnicy 36 17 43   5 48 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 30 11 57   3 36 
Renciści 25 16 53 2 4 62 
Emeryci 29 12 56 1 3 202 
Uczniowie i studenci 25 17 57   2 70 
Bezrobotni 34 15 49   2 50 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 13 15 68   3 51 
inst. państw., publicznej 25 10 61   4 127 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 28 15 58     85 
sekt. pryw. poza rolnict. 23 14 61   2 195 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 33 13 52   2 48 
Do 500 zł 34 11 52   3 144 
501-750   35 12 51   2 127 
751-1000  24 16 58 1 1 169 
1001-1500 19 10 68 1 2 150 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 21 13 65   1 131 
Złe 34 13 49 1 3 133 
Średnie 27 15 54 0 4 412 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 22 12 65   1 354 

Kilka razy w tygodniu 36 19 39   5 39 
Raz w tygodniu 29 13 54   4 414 
1-2 razy w miesiącu 26 12 60   2 133 
Kilka razy w roku 23 12 63   2 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 15 18 64 2   108 
Lewica 17 15 68   1 164 
Centrum 22 14 62   2 296 
Prawica 34 11 54   1 269 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 29 16 46 1 8 170 
 
 


